

# SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Narodna vprašanja naj se odložé!

„Pester Lloyd“ je priobčil važen dopis o programu bodoče vlade. Mi ne vemo, v koliko se strinja ta dopis z Badenijevimi nazori, a vendar marsikaj kaže, da prihaja iz krogov, ki so dobro poučeni. V tem dopisu se posebno naglašá, da Gautsch postane novi učni minister in pa da se narodna vprašanja odložé. Nemški časopisi se tega že jako vesele.

Liberalni listi zahtevajo, da naj se Slovenci sploh ne vsprejmo v novo vladno večino. Izbacnejo naj se iz Hohenwartovega kluba. To se pač ne bode zgodilo, kajti Nemci se bodo naposled že še sprijaznili s Klunom in tovariši. Levičarji pač najbolje vedo, da jim konservativni Slovenci najbrž ne bodo kalili vode.

Sicer bi pa ne bila nobena nesreča, ako bi noben Slovenec ne sedel v novi večini. Potem bi pač tudi grof Hohenwart, ki je tudi slovenski poslanec, ne mogel tlačniti Badeniju, kakor je Windischgrätzu in nova vlada bi bila kmalu v taki zadregi, da bi morala odstopiti. Bojimo se pa mi, da konservativni Slovenci vstopijo brezpogojno v novo večino, kakor so bili v Windischgrätzovo, zlasti da bodo dovolili, da se narodna vprašanja odložé. Ta bojazen je pa popolnoma opravičena, kajti skušnja nas uči, da naši konservativni Slovenci niso nič posebno navdušeni za narodnost slovensko. To se je večkrat očitno pokazalo. Kaj moremo pač pričakovati od ljudi, ki narodnost proglašajo po časopisih za paganstvo, je pač vsakemu jasno.

Naš narodni položaj pa ni tak, da bi mogli sedaj mirovati. Na Koroškem nimamo še niti slovenskih ljudskih šol in glede srednjih šol in pa glede slovenskega uradovanja je še toliko želeti, da bi bilo naravnost neodpušno, da bi naši poslanci dovolili, da se narodna vprašanja odložé. Zakon vsakega razvoja je tak, da ni nobenega mirovanja, če se ne napreduje, se nazaduje. Tako bo tudi v narodnem oziru; ako ne bomo napredovali, pa bodemo nazadovali.

Če pustimo, da se narodna vprašanja odkladajo, je to tudi zaradi tega škodljivo, ker potem bode svet mislil, da res za obstanek šole in slovensko uradovanje ni prave potrebe, da je vse naše gibanje bilo umetno napravljeno. Če se pa ukorenini tako mnenje, bode nam mnogo škodovalo. Tudi se narod ne bode več tako zanimal za narodnost, ako bode videl, da njega voditelji vsej stvari več nobene važnosti ne pripisuje.

Zato je po našem mnenju naša časnikarska dolžnost, da za časa z vso odločnostjo ugovarjamo temu, da bi Slovenci podpirali kako vladno, katera bi hotela narodna vprašanja odložiti. Poslanec, ki bi podpiral tako vladno, pač ne zasluži več, da bi se imenoval Slovenec.

Seveda Nemci radi slišijo o tem, da se narodna vprašanja odložé, kajti ni le njih narodnost utrjena, temveč gospodujejo tudi po mnogih slovenskih pokrajinah. Odlaganje narodnih vprašanj pomenja prav za prav le varstvo nemškega prvenstva v nenemških krajih. Nemcev poslovanjevati pa Slovani nikdar nismo nameravali. Nemci sami čutijo, da so v nevarnosti le njih neutemeljene predprave in zato pa hočejo, da bi se v Avstriji o narodnem vprašanju sploh ne govorilo.

Mi vemo, da bodo slovenski konservativni poslanci zopet opravičevali podpiranje vlade s tem, da bodo v najčrnejših barvah nam slikali grozne posledice nemško-poljske večine. Gospod Klun je že na ta način skušal pod Windischgrätzom opraviče-

vati svojo koalicijsko politiko. Kdor razmere pozna, pa ve, da zveza mej Poljaki in levičarji trajno ni mogoča. Poljaki sami so že opetovano zavrnilo tako večino. Sicer je pa pomisliti, da bi ta večina bila tako neznatna brez konservativnega kluba, da bi ž njo ne moglo vladati nobeno ministerstvo. Levica vedno bolj razpada. Rešiti je ne more niti ugoden izid občinskih volitev na Dunaju. Daljše vladanje levičarjev je le mogoče, ako bi jih podpirali konservativci. Ker je pa obstanek konservativnega kluba odvisen od grofa Hohenwarta, je od njega in slovenskih konservativnih poslancev odvisen tudi ves vpliv kapitalistične nemškoliberalne stranke. Vidno je torej, da Slovenci nimamo nobenega povoda podpirati brezpogojno vladno, ki ima pravo za pravo le namen podaljševati liberalni stranki življenje. Če se ponesreči poskus Badeniju vladati s sedanjimi strankami, potem bodo odločilni krogi računali s Slovani in da se državi pomaga iz zadrege, bode morala priti na dnevni red volilna reforma, od katere moremo Slovani imeti le korist.

## V Ljubljani, 9. septembra.

**Hrvatska in Ogerska.** Slavni francoski list „Revue des deux Mondes“ priobčil je razpravo o razmerah mej ogersko in hrvatsko opozicijo. Ogrin Hrvatje, piše pisatelj, živeli so stoletja v prijateljstvu mej seboj. Leta 1848. so se bojevali mej seboj in ta boj končal se je s popolno zmago Ogerske in od tega časa obstoji ogerska hegemonija. Treba je študirati hrvatsko ustavo, da se more pojmiti težnje hrvatske opozicije. Pisatelj slika parlamentarične boje Hrvatske z leta 1849 do 1867, do ponesrečenega poskusa, osnovati federativno državo v skupni državi. Leta 1868 sklenila se je nagodba mej Ogersko in Hrvatsko. Pisatelj smatra to nagodbo za nekako krivico proti Hrvatski, ki je v finančnih, vojaških in komunikacijskih stvareh popolnoma odvisna od Ogerske in celo ban se imenuje le na priporočilo ogerske vlade. Na to slika pisatelj ogersko politiko in pravi, da se noben narod ne bori za svoj obstanek tako, kakor Ogerska. Ogrin so jedini narod v Evropi, ki nimajo nobenega sorodnega naroda. Zanašati se morejo le nase. Prisiljeni so k uporu, če nočejo odigrati svoje vloge oziroma iskati dvomljive podpore kakega drugega naroda. Tako se da pojasniti umetni in nemirni značaj njih politike. Proti Hrvatski postopajo kakor Angleži proti Irski ali nekdanj Avstrija proti Lombardiji. Radi bi, da bi se Hrvatska spojila popolnoma z Ogersko v politično jednoto in temu se pa upira z vso silo hrvatska opozicija.

**Ogerski Srbi.** Ministerski predsednik baron Dezider Banffy je svojevoljno prodal nekaj zemljišč, ki pripadajo beočinskemu samostanu. Cerkvenega kongresa ni nič vprašal za dovoljenje. Sedaj se je pa na željo vlade sklical odbor cerkvenega kongresa, da zemljišče izroči kupovalcu, vzame kupnino in jo upravlja kot zaklad beočinskega samostana. Postopanje Banffyjevo je očividno rušenje srbske cekvene avtonomije, in le naravno bi bilo, da bi odbor proti prodaji odločno protestoval. Tega pa najbrž ne bode storil, kajti v njem je največ vladnih privržencev in se zlasti patrijarh sam ne upa z vso odločnostjo upreti vladi, ker je prišel na sedanje mesto ž njeno pomočjo proti volji srbskega naroda. Seveda protestovanje bi tudi dosti ne koristilo, a vsaj svet bi izvedel, kako se teptajo pravice na Ogerskem. Nekoliko so Madjari pred svetom že tako ob veljavo zaradi njih postopanja proti Rumunom. Če pa bodo Srbi sedaj lepo molčali, bode se pa v bodoče vlada

upala še brezobzirneje rušiti njih cerkveno samoupravo.

**Armenija.** Turčija je zopet odklonila zahteve Anglije, Rusije in Francije glede Armenije. Turška vlada sama bi pač odjenjala, a sultan sam se upira. Boji se za svojo samostojnost v Aziji. Ko bi se Armeniji dovolil nadzor evropskih vlastij, bi polagoma evropske vevlasti zahtevale nadzor nad vso turško državo. Povoda za to bi ne bilo težko najti. Sultan pa baje že računa s tem, da se bode moral iz Evrope preseliti v Azijo in bi zaradi tega posebno tukaj rad ohranil popolno nezavisnost turške države. Izrekel se je baje, da raje popusti vse evropske pokrajine, nego bi se odrekel svoji samostojnosti v Aziji. Kako se stvar razmota, se sedaj še ne ve, govori se mej drugim, da se snide evropski kongres za rešitev armenskega vprašanja.

**Knez Hohenlohe v Peterburgu.** Nemški kancelar knez Hohenlohe je potoval v Peterburg. Nekateri časopisi trdijo, da je to le akt uljudnosti, nam se pa dozdeva, da kancelar za samo zabavo ni potoval v Peterburg. Skušal bode kolikor je moč Rusijo oddaljiti od Francije. Ker pa čuti, da uspeha ni gotov, so pa vladna glasila dobila nalog, naj pišejo, da je ta pohod v Peterburg le akt uljudnosti.

**Proti socijalnim demokratom.** Benigsen je na sedanski praznik imel v Hanovru hud govor proti socijalnim demokratom. Pozivljal je vse stranke, da naj se združijo proti njim. Ta poziv pa nima posebnega uspeha. Konservativna „Kreuzzeitung“ je proti vsaki zvezi z narodnimi liberalci, če tudi zahteva strogo postopanje proti socijalnim demokratom. Državnemu zboru naj se predloži posebno predlogo proti socijalni demokraciji, če bi bila odklonjena, naj pa državni zbor razpusti. Cesar naj z vladno stopi na čelo akcije. Če bi pa volitve ne izpale po volji vlade, potem bi se pa moralo apelirati na vojake. — To je pač ložje rečeno, kakor storjeno.

## Dopisi.

**Iz Loškega potoka,** začetkom septembra. (Gospodarsko gibanje.) Za našo od ostalega sveta tako oddaljeno občino se ni brigal dosedaj nikdo, ne glavarstvo, ne deželni odbor, ne poslanci, zadnja dva k večjemu v toliko, da sta nam preskrbela novo cesto, po kateri vsaj nekoliko hitreje pridemo do svojega sodišča. In grajščine — kako lahko bi jim bilo napraviti gozdno drevnico, ki bi bila namenjena skrbeti za nov naraščaj v posekanih gozdih. Ali ni je! In če si je ne bodemo sami napravili, je tudi ne bo. Da skrbimo pred vsem za povzdigo kmetijstva, ustanovili smo si pred letom dnij kmetijsko podružnico, katera je nakupila iz darov in podpor, ki nam jih je vedel priboriti naš neutrudljivi načelnik g. Kovač, 1/4 orala sveta za napravo sadnega vrta. Ali koliko nas še čaka truda, koliko bo treba še denarnih sil, da bode dobivali iz tega vrta posestniki sadna drevesca!

Dne 1. t. m. namenili smo se napraviti toraj veselico, da si pridobimo nekoliko denarnih sredstev. Povabili smo si tudi Ribniškega notarja g. Gruntarja, kateri je že pri marsikateri priliki pokazal, kako nam je naklonjen. Temu gospodu se je tudi pridružil g. Endlicher iz Ljubljane. Da svoje goste počastimo, se nas je zbralo že na predvečer pri Novski Mici skoro 30 veljavnih mož, mej nami tudi g. župnik ter g. nadučitelj. Posvetovati smo se začeli, od kod bi prišla pomoč v gospodarskem oziru. Večkrat smo se že pogovarjali o potrebi posojilnice prav v našem kraju. Naprosili smo toraj g. Endlicherja, naj nam razloži vse podrobnosti. Povedal nam je, da bi nam domača posojilnica tudi zaradi tega ložje hitro in izdatneje pomagala v slučajih potrebe, ker so nam samim razmere prisilcev za posojila najbolj znane. Nagla in izdatna pomoč je pa potrebna v denarnih zadregah. Posojilnica pa tudi



jemlje denar v shrambo in obrestovanje, če ga ima kdo odveč. Kakor pa izposojevalci pridejo do denarja brez zamude časa in brez stroškov, tako tudi vlagatelj nalagajo svoj denar in ga v slučaju potrebe vselej zopet lahko vzdignejo brez zamude časa in brez stroškov. — S tem pa se mnogo ljudij privabi k štedenju in tako dobi mnogo denarja na razpolago, ki bi sicer v majhnih zneskih brez obrestij ležal doma, ker se ne izplača tako daleč nositi ali pošiljati v shrambo. In ker posojilnica za nekoliko višje obresti izposoja denar, kakor sama daje zanj, stroškov ima pa le malo, napravi nekoliko dobička, katerega pred vsem spravlja v pokritje kake izgube, ko bi se taka vkljub vsej previdnosti vendar le kdaj pripetila. Kadar je tako nabrana rezerva zadostna, uporablja se dobiček za občekoristne namene, n. pr. za podporo gasilnega društva, za napravo vodovoda, za podporo kmetijske podružnice, za šolo, razširjenje cerkve itd. Izguba je pri previdnem postopanju skoro nemogoča in se zares tudi na Slovenskem dosedaj ni nikjer pripetila. Ko smo vse to slišali, smo se jednoglasno odločili za ustanovitev posojilnice in sklenili pravila, katera kakor tudi prošnja za registriranje istih ter takoj izvoljenega načelstva nam je v znani ljubeznivosti g. notar Gruntar brezplačno legalizoval. Pozabili pa nismo pri tej priliki svojih sosedov, ki so od svojih najbližjih denarnih zavodov še bolj oddaljeni ko mi, ter raztegnili okrožje nove posojilnice tudi na občine Drago in Travo, da damo tudi tem priliko iskati si v potrebi nagle in izdatne pomoči.

Govoril je potem še gosp. notar Gruntar. Naglašal je, da bi sicer lahko zahtevali Loški potok in mejoče občine lastno sodišče, ker štejejo te občine do 5000 duš, mej tem ko šteje sodnijski okraj St. Gilgen na Solnograškem le 2922 duš in sodnijski okraj Ampezzo na Tirolskem 3032 prebivalcev. Če se pa že lastnega sodišča ne zahteva, naj bi se vsaj upeljali za Loški potok uradni dnevi. Ta stvar je sicer nova, ali jako važna in tudi izvršljiva. — Kakor ima glavarstvo svoje uradne dneve po raznih občinah, da pride v ožjo dotiko z občinstvom, tako bi tudi sodnik lahko napravil smrtovnice, inventure na lici mesta o uradnem dnevu, zasljal bi priče v pravadah, razsodil marsikatera, posebno posestne, na lici mesta pod vtisom neposrednega poizvedovanja in poučevanja, dostikrat pa tudi bi se mu ložje posrečila poravnava. Koliko denarja, ki se sedaj po nepotrebnem izda za pravde, bi ostalo v dolini. Naj omenim le jeden Vam vsem znani slučaj. Zarad 3 m sveta, ki ni vreden 5 gld., sprla sta se dva sosed na tak način, da sta izdala za posestne, služnostne, lastninske in odškodninske pravde sodnijskim komisijam, izvedencem in pravnim zastopnikom nad 500 gld. Kje je pa zamuda časa in njih stroški in pota? Kjer pa stroški tako neprimerno narastejo, ni mogoče govoriti o poravnavi. Sodnik bi se pa tudi za svoje drugo poslovanje v uradu bolj poučil o razmerah, ako živi po dva dni v dotični občini. In taki uradni dnevi — po jedenkrat na mesec — bi stali državo k večjemu 600 gl. — Slične razmere so pa tudi drugod, n. pr. v Bohinju. Govoril je dalje o pomirovnem sodišču. Imamo zanj državni in deželni zakon. Od občine voljeni možje smejo v pravadah do 300 gld. sklepati poravnave, ki imajo moč sodnijskih. Kje imamo na Kranjskem tako sodišče? Kaj se zgodi od strani poklicanih oblastij, da bi se upeljalo? Nič! Čemu se pa potem zakoni dajejo, ako se ne izvršujejo? In vendar bi bilo tako sodišče velicega pomena! Marsikdo bi se poravnal! Veliko drobiža bi bilo sodišču odvzetega in sodnik bi se mogel bolj temeljito pečati v važnejšimi stvarmi. Občina naj bi toraj prosila za upeljavo jednega sodnega uradnega dne na mesec v Loškem potoku, napravila naj bi pa tudi pomirovno sodišče. Tudi ta predlog je bil jednoglasno odobran. Govoril nam je g. notar dalje o kmetijski podružnici in nje pomenu. Omenil je pred vsem velik pomen sadjereje za naš kraj ter kazal na vrt pred pošto na Hribu. Drevesa se lomijo od hrušk in jabelk. To je torej dokaz, da nimajo prav tisti, ki trdijo, da v Loškem potoku sadno drevje ne bi rastlo. Le primerne vrste sadja je treba povsod izbrati. Nekatere za prodajo, nekatere pa tudi take, da se pridela sadje za mošt, kateri bi kmetovalcu in družini gotovo zelo ugajal pri poljskem delu v hudi vročini. Zapazil je pa tudi, kako mladina nezrelo sadje trga z drevs in jih tako lomi in uničuje. Vidi se toraj, da je tudi poljska postava le na papirju. Govoril je tudi o živinoreji in potrebi gledati na zboljšanje te. Koncem govora omenil je, da je načelnik kmetijske podružnice tožil, ko sta si skupno ogledala za novi sadni vrt namenjen svet, da ne vé, kako bode spravil iz njega kamenje, katerega je toliko, da bode stalo izvažanje najmanj 60 gld. Obrnil se je govornik do navzočih udov kmetijske podružnice s prošnjo, naj bi vsak sam dal po nekoliko dni vožnje brezplačno, ter s tem spodbujal tudi druge posestnike. — Da se s stvarjo začne, položi v roke načelnika kmetijske podružnice petak za dva voza, doda pa še jednega g. nadžitelju s prošnjo, da nakupi za šolarsko knjižnico pripravnih podučnih knjig, da se ta kolikor mogoče izobrazi. Besede ganejo, izgledi pa vlečejo. In tako je bilo tudi tukaj! V teku treh minut ni bilo več kamenja v sadnem vrtu. Vsi navzoči so se oglašili in obljubljeno je bilo toliko vozov, da zadostuje njih število tudi še za dovažanje zemlje. Vrh tega so pa tudi vsi navzoči, kolikor jih še ni bilo udov, kmetijski podružnici pristopili ter tudi

obljubili, da bodo vsak v svojih krogih delovali na to, da postane vsak posestnik ud te podružnice. — Nabralo se je tudi še nekoliko prostovoljnih prispevkov za podružnico, omenimo le dar 5 gld. posestnice Marije Benčina, ter obljubo gospoda Thurnberja, da za delo pri ograji sadnega vrta ne računja nič, za mrežo samo pa manj, ko ga samega stane.

Že ta večer je bilo zanimanje veliko, ni čuda tedaj, da je drugi dan k veselici, ki je bila v Lavričevi gostilni, prišlo toliko ljudij, da so bili vsi prostori prenapolnjeni. Razveselili smo se že, ko smo zagledali pripeljati se nad 20 vrlih Sodražičanov, in še bolj, ko smo vidili, da so vsi ti vrli pevci, ki nas hočejo razveseljati z lepo narodno pesmijo in s svojimi nam že od pred znanimi dobro ubranimi glasovi. Zapeli so nam „Naprej“, pozdravil jih je načelnik g. Kovač, kakor tudi druge došle goste, ter podelil besedo slavnostnemu govorniku. Le ta je naglašal, da Potočani ne zatajujejo ne verskih, ne narodnih načel, o teh jim torej ni treba govoriti. A gospodarstvo je tu v nevarnosti; za to se je bejevati, tukaj bodimo jedini in ta naj bode prvi mej nami, kateri najbolj vztrajno dela in najboljše uspehe doseže. Delajmo pa ne za čast in lastno korist, ampak v korist narodu. Govornik je razvijal podrobneje misli večeršnjega shoda, govoril o novoustanovljeni posojilnici, kako bo ta dobro uplivala s pravim svojim namenom in tudi s tem, da bode dajala svoj čisti dobiček za obče koristne stvari na razpolago. Govoril je o uradnih dnevih, o pomirovnem sodišču in o koristi bralnega društva, katero bi dalo za majhne krajcarje vsakemu priliko brati vse časopise, ki so zanj zanimivi ter se iz njih poučiti o tem, kar se po širokem svetu godi in kar bi se morebiti dalo porabiti tudi za domač kraj. Z željo, da bi bile padle te besede na plodovita tla ter rodile mnogo sadu, zaključil je govornik in kar je rekel marsikateri izmej poslušalcev, je dokaz, da te besede ne bodo tako hitro pozabljene. „Teško se ogrejemo kmetje, ali če se, držimo kot jeklo,“ tako so rekli posestniki!

V par urah se nam je zdelo prebivalstvo Loškega potoka nekako prerajeno in sklenili smo prideriti še več tacih veselic, obljubila sta nam tudi oba gosta, da nista bila zadnjič mej nami, da nam bodeta prihodnjič pa o drugih koristnih stvarih, kakor o legalizaciji, gospodarskih zadrugah, posebno mlekarjskih in onih za leseno robo, o velikih občinah in izprašanih tajnikih govorila ter razvijala program, po katerem je treba delati, da napredujemo. V to pomozi Bog! — Da ne kratimo nobenemu zaslug, omeniti nam je, da sta si dve vrli domači gospici Lunačkova in Kvedrova veliko prizadejali, da naberete lepo svoto za kmetijsko podružnico, pri tem pa tudi družbe sv. Cirila in Metodista niste pozabili. — Vrli pevci iz Sodražice pa so mej govori in napitnicami, katerih je bilo mnogo, neutrudno prepevali in pokazali, kako dobro so izurjeni, tako da smo se čudili, kako jim je bilo to mogoče v kratkem času društvenega obziranja. Izmej gostov omenimo posebej župana iz Drage in nekatere posestnike iz te občine, ki so vztrajali pri nas do pozne noči. Tako nam ostane ta dva dneva v trajnem spominu in utegneta biti začetek nove dobe za našo občino.

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 9. septembra.

— (Izletniki v Prago.) Nocoj ponoči se odpeljejo slovenski izletniki v zlato Prago. Vseh se je oglasilo nad sto, mej temi deset deklet v narodni noši in nekaj kmetovalcev. Udeleženci potovanja na narodopisno razstavo v Prago se zbirajo zvečer na vrtu južnega kolodvora.

— (Ne hlinite se!) „Slovenec“ nam šteje v velik greh, da nismo ostro nastopili zoper to, ker so socialisti naročili z Dunaja govornico, katera je na javnem shodu, vzpričo številnih Slovencev, govorila v nemškem jeziku. Rad bi obudil sum, da smo v narodnem oziru postali tako mlačni, kakeršen je on sam. Da nismo veseli, če se Ljubljani kakor koli kazi slovenski značaj, to smo že tolikrat dokazali, da je vsaka beseda odveč. Kdor pregleda starejše letnike našega lista, se uveri, kako ostro smo pobijali prav socialiste, ker so na javnih shodih nemški govorili. Da pa smo v tem oziru odnehali, k temu so nas napotili posebne okolnosti. Že kakih dvajset let sem obstoji v Ljubljani socialistična stranka, a kdo spada k njej? Sami Nemci in taki, nemškega jezika zmožni Slovenci, kateri so kaj dlje časa živeli v Nemcih in se tam navzeli socializma. Poizvedovali smo in izvedeli, da mej zavednimi socialisti še sedaj ni nobenega Slovenca, kateri bi bil nemškega jezika nezmožen. To pač dokazuje, da je prav nemščina vzrok, če se socialisti zaman trudijo mej nami delati proselite. Socialisti priznavajo sami, da zgolj zategadelj nimajo slovenskih pristašev, ker jim nedostaje spretnih slovenskih govornikov in agitatorjev. To nas opravičuje, da se nismo oglašili proti dunajski socialistinji, ker je na shodu, Nem-

cem namenjenem, nemški govorila, na shodu, na katerem niso slovenski delavci nič iskati imeli in kamor bi tudi prišli ne bili, da niso bili prignani. Sicer pa je „Slovenec“ ogorčenost radi nemškega govora dunajske apostolice zgolj farizejska. Listu, ki se še nikdar ni spodtkal, da stolni prešt Kiofatar, v imeni cele slovenske duhovščine na Kranjskem ogovarja škofa samo nemški, listu, ki ni imel besede, da bi grajal dež. glavarja Detelo, ker je o prihodu barona Heina v deželo predstavil temu dež. odbor samo v nemškem jeziku in mu v tem jeziku, v imeni slovenskega prebivalstva rekel: „dobrodošel“, listu, ki se je kar cedil navdušenosti, ko je z Dunaja naročeni dr. Fuchs na prvem slovenskem katoliškem shodu govoril samo v nemškem jeziku, takemu listu pač ni verjeti, da bi bila njega narodna čutila užaljena, ker se je na shodu socialistov nemški govorilo. Koučno: kje je doslednost? Na jedni strani je „Slovenec“ po svojih pristaših preprečil samoslovenske napise, sklicuje se na narodno ravnopravnost, na drugi pa odreka Nemcem pravico govoriti mej seboj nemški. To je logika, da se je Bog usmili!

— (Najvišje potrjenje.) Nj. Vel. cesar je potrdil izvolitev ces. svetnika Ivana Murnika predsednikom kmetijske družbe kranjske.

— (Zadušnica.) V Ljubljani bivajoči gg. gojenci raznih kadetskih šol in novo imenovani častniški namestniki bodo priredili jutri dne 10. t. m. ob 9. uri zjutraj v nunski cerkvi slovesno zadušnico za pokojnega tovariša g. Mihaela Bayerja. Po sv. maši, katero bode daroval č. g. vojni kurat dr. Luka Senjak in po blagoslovu bodo položili tovariši na grob pokojnega pri sv. Krištofu venec.

— (Grandin-le-marcheur.) Na velikem potovanju se je včeraj v našem mestu ustavil redek turist, francoski žurnalist Grandin, kateri si je pridobil priimek „le marcheur“, popotnik. Mož je prava specialiteta. Obhodil je že pol sveta in sicer peš. Potoval je že iz Pariza v Petersburg, iz Novega Yorka v Chicago, iz Pariza po vsi Aziji do Timbukta, sedaj pa je na potu iz Pariza v Jeruzalem. Monsieur Grandin, miščast mož srednje velikosti in ogorelega obraza, je odpotoval iz Pariza dne 20. julija in šel čez Lyon in vso gorenjo Italijo do Trsta, odkoder je odpotoval v petek dne 6. t. m. ob polpeti uri, pozdravljan od več tisoč ljudij, v Ljubljano ter dospel sem včeraj dopoldne pred jednajsto uro. Že prihod njegov je obudil občeno pozornost, zlasti ker ima na rokavu prišito francosko trobojnico. Na magistratu in na pošti si je dal potrditi uro svojega prihoda in vprašal za uredništvo našega lista. Jeden naših sotrudnikov je imel priliko govoriti z njim, in izvedel je, da je gospod Grandin, predno je postal „potovalec okolu sveta“, bival v St. Germain en Laye, kjer je bil tudi občinski svetnik, sedaj pa je žurnalist. Kar vidi, izve in doživi na svojih potovanjih, popisuje sproti v pariškem dnevniku „L'Éclair“ in v ameriškem dnevniku „New-York-Herald“. V Trstu je najel spremljevalca, nekega Furlana, ki je tudi znan kot pešec, spremlja ga pa radi varnosti se velik kodrast pes. Gospod Grandin in njegov spremljevalec sta otovorjena vsak z velikim telečakom, pa vzlic temu bremenu korakata kaj lahko in hitro. Na dan prepotujeta povprek 80 kilometrov, ali 6 kilometrov v jedni uri. Gospod Grandin je ostal v Ljubljani le dve uri. „Pri slonu“ je mej obedom popisal svoje potovanje iz Trsta v Ljubljano in rokopis odposlal, ob 1 uri pa se je zopet otovoril s telečakom in odrinil proti Zagrebu, od koder pojde čez Sisek v Beligrad, Sofijo, Carigrad, v Jeruzalem, v Kairo, Aleksandrijo in od tod čez vso Italijo nazaj na Francosko. Želimo mu srečno potovanje!

— (Bicikliška dirka.) Včerajšnja dirka kluba slovenskih biciklistov „Ljubljana“ izvršila se je o mnogobrojni navzočnosti občinstva nad vse pričakovanje sijajno ter dokazala zopet, kako napreduje društvo in ta šport mej Slovenci v obče. Lepa vrsta izbornih dirkačev, ki so došli na štart, dalje doseženi dobri časi, vse to je dokaz, da hodi odbor kluba pravo pot, ako se trudi, gojiti v klubu šport na odločno narodni podlagi. Prve točke na 3 km se je udeležilo 7 dirkačev, mej katerimi je došel prvi na cilj g. Rajko Justin v 5 min. 33<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sek., temu je sledil kot drugi g. Fran Trtnik v 5 min. 38 sek. in kot tretji g. Ivan Pfeifer v 5 min. 41 sek. Doseženi časi so z ozirom na to, da so dirkači večinoma novinci, izborni. Glavna pozornost pa se



je obračala na drugo točko, borbo za prvenstvo kluba, katere se je udeležilo pet dirkačev. Z najhujšim naporom pričeto dirkanje, pri katerem je kmalu prevzel vodstvo gosp. Zmagoslav Bohinec in imel na obratu (5 km) svoje tekmovalce že daleč za sabo, izvršilo bi se bilo sijajno in bi se gotovo posekal avstrijski rekord, če bi se prvaku Bohincu ne pripetila nesreča na obroču kolesa, zbog česa se ni mogel popolnoma razviti; da se je kljub temu peljal kot zmagovalec skozi cilj, je znak, kako odličen dirkač je on. Priboril si je torej zopet častni naslov prvaka ter prevozil 10 km daljave v 19 min 24<sup>3</sup>/<sub>4</sub> sek., drugi je bil g. Fran Majdič 20 min. 39<sup>1</sup>/<sub>4</sub> sek., tretji g. Quintino de Zordo 21 min. 5<sup>1</sup>/<sub>4</sub> sek. Tej točki sledila je še šaljiva počasna vožnja, pri kateri se je odlikoval g. Vekoslav Kanc kot najpočasnejši vozač, pustivši svoje konkurente daleč pred sabo. Slastno šaljivo darilo mu je bilo plačilo za njegov trud. Glavne zasluge za lepo uspelo dirko pa si je pridobil g. Juvančič, ki je z znano gostoljubnostjo prepustil klubu potrebne prostore in po dirki člane nepričakovano izbornu pogostil, za kar se mu je predsednik dr. Kušar z iskrenimi besedami zahvalil. Na večer so se zbrali člani v salonu hotela „Lloyd“ k razdelitvi daril in tamkaj v veseli družbi veselili se lepo uspele slavnosti.

— (Meščansko stavbeno društvo v Ljubljani.) Pripravljali odbor za ustanovitev tega društva razpošilja danes svojo zadnjo okrožnico vsem tistim rodoljubom, kateri so obljubili pristopiti k društvu in že vplačali 25% podpisanih delnic ter nas naprosil, da naj prijavimo to okrožnico, ki slóve: „Vaše blagorodje! S tem Vam naznanjamo, da predloženih pravil „Meščanskega stavbenega društva v Ljubljani“, katero smo hoteli ustanoviti, visoka c. kr. vlada radi tega ni potrdila, ker se ni vsa predpisana glavnica delnic v znesku 150.000 gld. izkazala in se je le za kakih 90.000 gld. delnic pravomočno podpisalo. Podpisani pripravljali odbor se je sicer, kolikor mogoče potrudil, pridobiti še daljnjih podpisov, ali žalibog ostal je njegov trud brez uspeha, ter radi tega sklenil, ne ustanoviti nameravanega društva, marveč takoj vrniti že vplačanih 25% podpisanih delnic. Z ozirom na to vračamo Vam potom poštno hranilnice gld. . . , s pristavkom, da se je za opekarno kupljeni svet s pritliklino vred za našo lastno ceno prepustil arhitektu g. Rudolfu Göbelu in da so nekateri člani odbora pristopili k njegovemu podjetju kot tihi družabniki. Ako želite tudi Vi vstopiti v to tiho družbo, blagovolite se obrniti do gospoda arhitekta samega.“ Kar se nas tiče, moramo iz vsega srca obžalovati, da se ni posrečilo, ustanoviti prepotrebno društvo, katero bi lahko tudi na političnem polju mnogo koristilo našim narodnim zahtevam.

— (Policijske vesti.) Od včeraj pa do danes zjutraj aretovala je mestna policija 34 oseb, mej temi 28 zaradi razgrajanja in kaljenja nočnega miru. Razgrajalci, večinoma delavci, bili so policijsko kaznovani z zaporom do 14 dni. Zaradi tatvine bil je aretovan zidar Otilio Krajšek, ki je nekemu tovarišu ukradel 19 goldinarjev.

— (Popravek.) V sobotni številki sta v „Zahvali“ predsedništva združenih odborov tukajšnje Št. Peterske moške in ženske podružnice sv. Cirila in Metoda po neljubi pomoti izostala stavka, v katerih se je izrekla zahvala „Slavnemu ženskemu četverospjevu, kateri je s svojimi milimi glasovi razvnel vso družbo, istotako sl. pevskemu društvu „Slavec“ za prelepo izvajanje pesmi“.

— (Podružnica sv. Cirila in Metoda za Šiško) se je dne 8. t. m. na Vodnikovem rojstnem domu pri Žibertu v Zgornji Šiški sešla k letnemu občnemu zboru. S priznanjem je zbor vzprejel nalogov predsednika g. Jak. Matjana in odobruje vzel na znanje poročilo tajnika g. Jož. Tavčarja in blagajnika g. Ant. Rojina, ki sta oba poudarjala plodonosno delovanje podružnično v minolem letu. Podružnica je štela 133 članov in sicer s pokroviteljico-podružnico samo 9 ustanovnikov, 41 letnikov in 82 podpornikov. K dohodkom glavne družbe je podružnica za l. 1894. prispela z doneskom 120 gld. Minolo leto je podružnica postala družbena pokroviteljica. Zbor se je spominjal ponesrečenih članov letnikov g. Janeza Sušteršiča iz Zapuž in g. Ant. Breclnika iz Zgornje Šiške, ki sta pod potresnimi razvalinami dne 14. aprila t. l. našla nesrečno smrt. Lepo ovacijo je napravil zbor prezasluznemu predsedniku podružničnemu g. Jak. Matjanu, ki je ravno minole dni pristopil s doneskom 100 gld. kot pokrovitelj k družbi. Stari odbor se je zopet

soglasno volil. — K veselici, ki se je na to vršila na dično z zastavami in zelenjem ozaljšanem vrtnu in dvorišču, došlo je toliko domačinov in rodoljubov iz Ljubljane, da je nedostajalo prostora. Pričetek veselice se je zaradi nenavadne toplote malo zakasnul. Vzpred veselice je bil lep. Velikansk utis je napravil krasen govor pred. g. kurata Ant. Koblarja, ki je povdarjaje zasluge Vodnikove za probujo slovenskega naroda kazal na našo šolsko družbo kot delo narodne zavesti v tega duhu. Če smo jedini in zavedni, je rekel govornik, zmogli bomo najhujega sovražnika. Burno odobravanje je sledilo izbornemu govoru. Precizno tamburanje vrlih tamburašev „Ljubljanskega Sokola“ je občinstvu močno dopalo in so se posebno domačini divili tej lepi godbi, ki je bila novost za Šiško. Kakor odslej izvršil je krepki „Slavec“ i tu najbolje svoj del vzporeda. Posebno mora imponovati vsakemu mnogoštevilnost naših vrlih „Slavec“. Tudi mešani zbor šišenske čitalnice je dobro rešil svojo nalogo. Tombola, ki se je igrala, ni zgrešila svojega namena in vrgla lepo svoto za podružnične namene. Vsem bila je lepa veselica in podružnica šišenska, ki jo je priredila, sme z zadoščenjem gledati na njen lep začetek.

— (Požar v Šiški.) Plat zvona preplašil je včeraj okolo polu 2. ure popoldne prebivalstvo sosedne Šiške: gorel je velik, z žitom napolnjen kozolec, prej lastnina tukajšnjega trgovca Lasnika, sedaj posest kranjske stavbinske družbe. Ker je — kakor omenjeno — kozolec stal tik vasi, bila je nevarnost tem večja, ker je primankovalo vode za gašenje. Gasilci društvi Šišensko in Ljubljansko, ki sta prav hitro prihiteli na pomoč, morali sta cevi napeljati dalje od pogorišča v bajer pod Šišenskim gozdom. Skupnemu naporu se je posrečilo ogenj v kratkem popolnoma pogasiti. Kozolec in žito, slednje lastnina raznih najemnikov, pogorelo je do tal. Na pogorišču bilo je mnogo občinstva tudi iz Ljubljane.

— (Osobne vesti.) Navoimenovani vodja del za progiranje trtne uši g. Bohuslav Skalik, je dospel v Novomesto, kjer bode imel svoje uradno bivališče, in je začel poslovati dne 3. t. m.

— (Nesreča.) Minuli teden padel je 41letni zidar Andrej Oman iz Velč pri postavljanju odra za popravo tovarniškega postopja v Velčah iz višine kakih 6 metrov in se je poškodoval na desni rami in na čelu. Prenesli so ga v deželno bolnico.

— (Ubegel prisiljenec.) Minuli petek je pobegnil od oddelka prisiljenec, ki delajo v Jesenicah pri kranjski industrijski družbi, 40letni, v Sarnthal na Tirolsko pripadajoči prisiljenec Alojzij Bergmann.

— (Pomanjkanje vode na Krasu.) Vsled suše začelo je na Krasu in v Trstu primanjkatje vode. V petek popoldne ni bilo v nekaterih delih Trsta nad šest ur nič vode. Nabrežinski vodovod daje vsled suše samo 60.000 hektolitrov vode na dan, javni vodnjaki so deloma popolnoma suhi ali pa dajo prav malo vode.

— (Celjsko pevsko društvo) priredi v nedeljo, dne 15. septembra izlet v Ljubečno. Skupni odhod iz Celja ob 2. uri popoldne iz čitalnice mimo Bežigrada. — Za vračanje v Celje bodo pripravljene brezplačno vozovi. Za dobro postrežbo je skrbnjeno. Gospodje udi so prošeni, da nosijo pri izletu društveni trak. Za slučaj, da je ta dan neugodno vreme, priredi se izlet teden pozneje, to je dne 22. septembra t. l.

— (Umr.) je dne 5. t. m. v vojaški bolnici v Celovcu jednoletni prostovoljec jurist Oskar Hladik, sin vižjega gozdarja v pokoji gospoda Morica Hladika v Ljubljani. Pokojnik umrl je vsled solnčarice, katero je dobil pri velikih manevrih v okolici Celovški.

— (Razpisane službe.) Na štirirazredni šoli v Srednji vasi mesto nadučitelja in voditelja z letno plačo 600 gld., funkcijsko priklado 100 gld. in prostim stanovanjem. Prošnje do dne 20. septembra okr. šolskemu svetu v Kočevju. — Pri okr. sodišču v Kranju mesto sluga s plačo 250 gld., 25% aktivitetno priklado in uradno obleko. Prošnje do dne 9. oktobra predsedstvu dež. sodišča v Ljubljani. — Pri okr. sodišču v Krškem mesto pisarja, s plačo 30 do 35 gld. Prošnje istotja.

\* (Vrnitev dalmatinskih spomenikov.) Kakor se poroča iz Benetk, je naročila italijanska vlada, da se zberejo vsi Dalmacije se tikajoči dokumenti in umetnostni predmeti, ki se nahajajo v Beneških muzejih ter da se bodo vrnili avstroogerski vladi.

\* (Novo sredstvo zoper tuberkulozo.) Še dandanes zmatrajo zdravniki tuberkulozo za neozdravljivo bolezen. Do leta 1880. sploh niso vedeli, kaj je postanek, v čem prav za prav obstoji, rečeno leto pa je berlinski zdravnik prof. Koch dognal, da nastane iz tuberklov, kateri pridejo od zunaj v pljuča. Od te doba sem se bavijo zdravniki z vprašanjem, kako ozdraviti tuberkulozo. Znano je še, koliko hrupa je pred petimi leti obudila vest, da je rečeni Koch našel sredstvo zoper tuberkulozo in znano je tudi, kako veliko je bilo razočaranje, ko se je izkazalo, da „kochin“ ni za nič. Sedaj se je z novim sredstvom zoper tuberkulozo oglašil italijanski zdravnik prof. Marigliano. Ta hoče tuberkulozo lečiti na ta način, kakor se zdaj leči davica, z nekim serumom, kateri se vcepi bolniku. Marigliano zatrjuje da je svoje sredstvo že poskušal in

da je od 83 bolnikov 61 popolnoma ozdravil. Da Bog, da se njegova iznajdba obnese, saj je prav tuberkuloza tista bolezen, ki spravi največ ljudi prezgodaj v grob.

\* (Kralj in pastir.) Na sprehodu v okolici mesta Aquila, kjer biva italijanski kralj Umberto povodom manevrov, srečal je nečega dne pastirja. Le-ta pozdravi kralja in ga vpraša, kako se godi polkovniku Bianchi ju, pod katerim je služil kot vojak. „Prav dobro“ odgovori kralj, „imenoval sem ga šele te dni generalom“. „To je bilo res prav lepo od Vas, Veličanstvo“, odgovori pastir in je prijel in krepko stresel kraljevo roko.

## Darila:

Uredništvu našega lista je poslal: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospod A. L. 11 kron 34 vin., katere je nabral mej udi „Slavčjega društva“ na Vrhniki, ki je praznovalo imendan svojega požrtvovalnega in obče priljubljenega predsednika. — Živeli rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

## Književnost.

— Suo amico Reverendissimo Domino Canonico Francisco Zachar. Missa in honorem sancti Francisci Seraphici IV vocum inaequalium, auctore Antonio Foerster. Op. 56. Part. et 4 voc. 1 fl. 60 kr. (1 vox separ 15 kr.) Labaci. Sumptibus auctoris. — Litographia Blasnik. — Ni je maše, ki bi se bila narodu tako omilila, nego maša sv. Cecilije op. 15 g. A. Foersterja. Dasi gospod skladatelj od časa, kar je izdal to mašo, ni držal rok križem, vendar ni spisal mnogo maš. Mnogokrat smo torej na skrivnem želeli, da bi nas spoštovani g. skladatelj zopet razveselil s kako praktično mašo vstrežajočo našim razmeram in potrebam. Ta želja se nam je sedaj izpolnila. Na prvi pogled kaže v naslovu omenjena maša, da jo je spisal nenavadno spretno, mojstersko pero, vajeno premagati vse harmonične težkoče in združiti harmonije v soglasje, zmožno očarati poslušalca uho. Maša ta teče večinoma homofono a tako, da glasovi nikjer niso hlapčevsko navezani na-se; polifonija pa, v kateri je naš dični mojster vešak prve vrste, vre povsod, kjerkoli stoji, nenavadno lahko, odločno in veličastno. Kyrie je kratek, priprost stavek, izražujoč mnogo nežnih harmonij, zvezanih v celotno obliko. Gloria je veličastna, bujna. Harmonije tega stavka teketa bolje izražati ne morejo. Credo je bolj priprost komad, a poln čvrstih perijod. Kakor v celi maši, tako je tudi tukaj preskrbljeno iz dobro premišljenih obzirov za to, da se noben glas ne utruji in da ne prestopa določenih mej. Sanctus je veličasten, v priprostosti svoji celo nenavadno mojstersko dovršen in lepozvočen. Benedictus pa je krona cele maše. Prvi del v a-molu gre v kanonu oktave mej sopranom in basom, t. j.: one glasove, katere prinaša sopran v prvem taktu, oponaša bas v drugem taktu itd. Ako trdimo, da je ta stavek umetno dovršen, moramo pa priznati, da je drugi del v c duru še umetnejši. Prvič zato, ker ima sopran jednako melodijo z onim v prvem delu. Drugič zato, ker v tem kanonu postopa melodija soprana v drugem taktu pa v tenoru in tretjič, ker je kanon tako uravnan, da se istega melodija o basu zopet prilega dvoglasnim harmonijam soprana in tenora. Kdor zna ceniti kanon in ve, s kako matematično natančnostjo se ta glasbena oblika razvijati mora, primoran se je g. skladatelju pokloniti osobito še zato, ker ta kanon ni igrača, a se tudi čudovito lepo glasi. Po vsem, kar smo tu kratko navedli, ni treba maši še posebnega priporočila. Omeniti gre, da je sicer nekoliko težja od one sv. Cecilije tega g. skladatelja — a zato pa je tudi boljša, lepša, povsem cerkvenega duha brez ikake monotonije; tudi je skoz in skoz melodijozna, ritmično živahna, celotna in polna imitacij. Pevovodje in pevci! Poslužite se tega bisera naše cerkvene glasbe. D. Fajgelj.

## Brzojavke.

Dunaj 9. septembra. Grof Badeni pride v petek, dne 13. t. m. sem, da se zamore sestava novega ministerstva takoj formalno izvršiti. Zatrjuje se, da so vsi bodoči člani Bادنijeve vlade že določeni, da pa se bodo imena razglasila šele dne 25. t. m.

Dunaj 9. septembra. Imenovanje bivšega ministra Bacquehema štajerskim namestnikom je popolnoma zagotovljeno. Bacquehem nastopi to mesto šele po službenem jubileju sedanjega namestnika Kubecka.

Dunaj 9. septembra. Cesar je odpotoval k vojaškim vajam v Stettin.

Budimpešta 9. septembra. Pogreb nadvojvode Ladislava je določen na sredo.

Peterburg 9. septembra. Listom se poroča iz Kitajske, da tam kolera strahovito razsaja in da je že pomrlo na tisoče ljudi.

Pariz 9. septembra. Policija je davi našla pred justično palačo veliko, a slabo urejeno bombo.



**Listnica uredništva.**

Gosp. J. J. Kogej v Idriji: Radi Vam potrjujemo, da dopisa iz Idrije v našem listu dne 5. t. m. niste Vi pisali ali nam poslali. Če bi nam bile razmere poprej tako znane, kakor jih Vi popisujete, bi dopisa ne bili priobčili, nego dopisnikom priporočali smotrenejšo pot z isto blagohotnostjo, s kakršno nam Vi dajete, za sedaj prepozno, svet v interesu rudarjev. — Gosp. F. H. v G.: Hvala lepa za prijazno ponudbo, a obljubljen nam je že spis o tej stvari z druge strani. — Gg. H. P., D. Č., D. Ž., F. L., M. D.: Poročilo o zborovanju priobčimo drage volje, če nam je kdo spiše.

**30.000 glđ.** znaša glavni dobiček cesarsko-jubilejske cerkveno-zgradbenih srečke. Opozarjamo naše cenjene čitatelje, da bode žrebanje nepreklicno **dné 12. septembra.**

**Tujci.**

7. septembra.

Pri **Stonu:** Schneider, Weiss z Dunaja; — Scarpa iz Reke; — Valenčič iz Dornika; — Lapajne iz Idrije; — Böckl iz Celovca; — Krischan iz Ljpnice; — Matvaj iz Budimpeste; — Müller iz Prage; — Majdič iz Celja; — Serelman iz Dola; — Tuzla, Codelli, Limens iz Trsta.

Pri **Mattéi:** Vajda, Pavlovič, Jaegen, Prisch, Roesler, Netri, Baumgartner, Grenzer, Tedeschi z Dunaja; — Luzzatto, Ettore, G. Luzzatto, Güttermann, Saaz, Sanser iz Trsta; — Wagner iz Prage; — Bohuslav pl. Niehmer iz Krakova; — Jurg iz Gradca; — Weber iz Staroga trga; — Treux iz Reke.

Pri **Lloydu:** Frischek iz Karlovih var; — Verli iz Trsta; — Podboj iz Kamnika; — 8. septembra: Paczolog iz Tolna; — Majer iz Ricka; — Lokar iz Ajdovščine; — Šel iz Šturij; — Držič iz Rauna; — Pawlu iz Brna; — Vehovec, Pehanc iz Zuzemberka.

Pri **bavaskem dvoru:** Perko iz Trsta; — Kozborad iz Sitticha.

Pri **južnem kolodvoru:** Maller, Piskar iz Trsta. Pri **avstrijskem cesarju:** Stefan iz Engena.

**Meteorološki poročilo.**

Sept.	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
7.	9. zvečer	740.1	19.2° C	sr. svzh.	jasno	
8.	7. zjutraj	740.4	11.9° C	sr. ssvzhod	soparno	0.0
	2. popol.	738.8	27.6° C	sr. jvzh.	jasno	
	9. zvečer	738.7	18.8° C	sl. svzh.	jasno	
9.	7. zjutraj	738.1	13.4° C	sr. vzhod	soparno	0.0
	2. popol.	736.1	27.8° C	pr. m. jvzh.	del. obl.	

Srednja temperatura sobote in nedelje 19.5° in 19.4°, oboje za 3.5 pod normalom.

**Dunajska borza**

dné 9 septembra 1895.

Skupni državni dolg v notah	100 glđ.	95 kr
Skupni državni dolg v srebru	101	50
Avstrijska zlata renta	122	50
Avstrijska kronska renta 4%	101	55
Ogerska zlata renta 4%	122	40
Ogerska kronska renta 4%	99	80
Avstro-ogerske bančne delnice	1065	—
Kreditne delnice	406	80
London vista	120	75
Nemški drž. bankovci za 100 mark	59	07 1/2
20 mark	11	81
20 frankov	9	58 1/2
Italijanski bankovci	45	65
C. kr. cekini	5	70

Dné 7. septembra 1895.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 glđ.	151 glđ.	75 kr
Državne srečke iz l. 1864 po 100 glđ.	196	50
Dunava reg. srečke 5% po 100 glđ.	130	50
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	121	50
Kreditne srečke po 100 glđ.	203	—
Ljubljanske srečke	22	—
Rudolfove srečke po 10 glđ.	23	50
Akcije anglo-avstr. banke po 200 glđ.	177	50
Tramway-društ. velj. 170 glđ. a. v.	555	—
Papirnati rubelj	1	29 1/2

**Dijaki**

se vzprejmejo v boljši rodbini na hrano in stanovanje. — Več se izve pri **Josipu Svatek-u**, Mestni trg št. 25, tabačna trafika. (1158—2)

**C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic**

**Izvod iz voznega reda**

veljavnega od 1. junija 1895.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v uradni voznem času. Srednjavropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 3 minuti naprej.

**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**

Ob 12. uri 5 min. po mešč. osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Šen Solthal v Ansee, Ischl, Grunn, Šen, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inmost, Curih, Steyr-Linz, Budejovice, Pilsen, Marijine varo, Eger, Karlove varo, Francova varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Ob 6. uri 10 min. zjutraj mešč. osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Šen Solthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.

Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Solthal, Solnograd.

Ob 2. uri 55 min. popoldne osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.

Ob 4. uri popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Šen Solthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inmost, Bregunio, Curih, Genevo, Paris, Šen Klein Reifling, Steyr, Linz, Grunndon, Ischl, Budejovice, Pilsen, Marijine varo, Eger, Francova varo, Karlove varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Ob 7. uri 30 min. večer mešč. osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.

Razun tega ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 26 minut popoldne osebni vlak v Lesce-Blad.

**Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**

Ob 6. uri 55 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsnja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Grunndona, Ischla, Ansee, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.

Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešč. osebni vlak iz Kočevja, Novoga mesta.

Ob 11. uri 35 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsnja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Parisa, Genevo, Curih, Bregunio, Inmosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Pontabla, Trbiša.

Ob 2. uri 55 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Solthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.

Ob 9. uri 4 min. večer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena iz Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

Ob 9. uri 35 min. večer mešč. osebni vlak iz Kočevja, Novoga mesta.

Razun tega ob nedeljah in praznikih ob 10. uri 40 minut večer osebni vlak iz Lesce-Blada.

**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)**

Ob 7. uri 55 min. zjutraj v Kamnika.

Ob 8. uri 5 min. popoldne " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

Ob 9. uri 50 min. večer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

Ob 10. uri 10 min. večer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

**Prihod v Ljubljano (drž. kol.)**

Ob 6. uri 55 min. zjutraj iz Kamnika. (5—198)

Ob 11. uri 15 min. dopoldne " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

Ob 8. uri 30 min. večer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

Ob 9. uri 55 min. večer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih)

**Dva viničarja**

zdrava in krepka, ki se moreta izkazati, da sta izurjena v vseh delih v vinogradih, zlasti pa v novem cepljenju na ameriški podlagi, kakor tudi v sadjenju, in da sta večča hrvaškega in slovenskega jezika, se iščeta za večjo graščino v vinorodnem kraju blizu Zagreba na Hrvaškem in se takoj vzprejmeta. Oženjeni imajo prednost. — Ponudbe naj se pošljejo **Anton Nossan-a sinovom v Zagreb.** (1175 1)



**Najboljše vošči o sveta!**

**Fernolent voščilo za čevlje.**

Ces. kralj. privileg.

tovarna utem. l. 1832 na Dunaji

To voščilo brez galice (vitrijola) se lepo črno sveti ter vzdržuje usnje trpežno.

Povsod v zalogi. (3-36)

Zaradi ponarejanj naj se pazi natančno na moje ime

**St. Fernolent.**

Poštni paketi, katerih vsobina (4 kilo voščila) je sortirana, pošiljajo se za poskušajo poštine prosto po 1 glđ. 80 kr. na vsako poštno postajo.

**Za 1 ali 2 dijaka**

lepo stanovanje in dobra hrana pod najugodnejšimi pogoji v kraju, katerega šolska vodstva najbolje priporočajo; tudi glasovir na prosto uporabo. (1172—1)

Natančneje pri **Miroslavu Korén-u**, Ulice na grad št. 13, II. nadstropje („Sonnwendhof“).

**Poduk**

v igranju na klavirju, v laškem in francoskem jeziku

začenja se zopet s 16. septembrom.

Ure dvakrat na teden, skupna odškodnina 1 glđ. mesečno. Jednako se podučuje v izdelovanju papirnatih cvetk. — Pojasnila vsak dan do štirih v Poljskih ulicah št. 14, I. nadstropje. (1173—1)

**Več dijakov**

vzprejme boljša uradniška rodbina pod primernimi pogoji na hrano in stanovanje. — Več pové iz prijaznosti upravištvo „Slov. Naroda“. (1177—1)

**Učenec**

kateri je dovršil nekaj srednješolskih razredov in je vsaj 14 let star, vzprejme se v trgovino.

Več se izve v prodalnici g. **A. Auer-ja** v Ljubljani, na Starem trgu. (1170—2)

**Hiša v Vodmatu**

št. 66, pri bolnici, nova, 11 let prosta davka, brez dolga, za letnimi dohodki 885 glđ., se proda za 9500 glđ. Plača se lahko v obrokih po dogovoru. (1154—2)

**Izurjen zidar**

ki je tudi nekoliko slikar

priporoča se slavnemu občinstvu za male popravke, in sicer za one, s katerimi se obrtniki nočejo baviti. Dela izvršuje točno, solidno in hitro. — Vpraša naj se pri gospodu **Luki Tomšiču**, vrtnarju na Poljskem nasipu. (1156—2)

Z velespoštovanjem

**Marin Grgin**, Poljski nasip.

**Izurjeni**

**kamnoseki**

dobé stalno akordno delo (tudi čez zimo) v kamnoseških delarnicah

**F. Grein** v Gradcu (1145—3)

**Izprašan**

**poštni upravitelj**

(ekspeditor)

vešč slovenskega, nemškega in italijanskega jezika v besedi in pisavi, želi nastopiti kako mesto kot upravitelj.

Oglasi naj se pošiljajo upravištvo „Slovenskega Naroda“. (1144—4)

Št. 409.

**Začetek šol na mestnih ljudskih šolah.**

M. š. sv.

Na mestnih ljudskih šolah v Ljubljani in sicer: na I. in II. mestni deški petrazrednici; na mestni nemški ljudski šoli; na osemrazredni mestni dekliški ljudski šoli; na vnanjih dekliških šolah v Uršulinskem samostanu in na mestni nemški dekliški ljudski šoli

se začne šolsko leto 1895/6 v sredo dné 18. septembra s klicanjem sv. Duha.

Za vpisovanje bivših in vzprejemanje novih učencev in učenk sta določena 16. in 17. dan septembra.

Vpisovalo in vzprejemale se bode: za I. mestno deško petrazrednico v šolskem poslopju v Poljskih ulicah; za II. mestno deško petrazrednico v šolskem poslopju na Cojzovi cesti; za mestno nemško deško, mestno dekliško osemrazrednico in mestno nemško dekliško ljudsko šolo v novih šolskih poslopih na Vrtači nasproti jahalnici; za vnanji dekliški šoli pri Uršuliankah v Uršulinskem samostanu.

Otroci, kateri ne stanujejo v Ljubljani, smejo se vzprejemati v mestne šole le z dovoljenjem c. kr. mestnega šolskega sveta.

Pričetek na Barjanski šoli, ki postane letos dvorazrednica, oglasi se pozneje.

**C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani**

3. dan septembra 1895.

(1174)

Predsednik: **Grasselli** m. p.

(1074) **FRAN CHRISTOPH-ov** (6)

**svetli lak za tla**

je brez duha, se hitro suši in dolgo traja.

Zaradi teh praktičnih lastnosti in jednostavnega rabljenja se posebno priporoča, kdor hoče sam lakirati tla. — Sobe se v dveh urah zopet lahko rabijo. — Dobiva se v različnih barvah (prav kakor oljnate barve) in brezbarven (ki daje samo svet). — Uzorci lakiranja in navod rabi dobé se v vseh zalogah.

Dobiva se v Ljubljani pri **FRAN CHRISTOPH, Ivana Luokmann-a nasledniku:** izumitelj in jedini izdelovatelj pristnega svetlega laka za tla, PRAGA & BEROLIN.

**Anton Stacul-u.**

**Cesarsko-jubilejske cerkveno-zgradbene srečke à 1 glđ.**

**Žrebanje že v četrtek!**

(1057—8)

**Glavni dobiček 30.000 goldinarjev** vrednosti.

Srečke priporoča **J. C. Mayer** v Ljubljani.



# Zakupni razglas

zaradi zagotavljanja predmetov kruha in ovsa za leto 1896.

dne	v preskrbovalnem magistratu	Zakupna obravnava bode			Za nastopne približne preskrbovalne potrebščine posadkinih čet, zavodov in deželno-brambenih oddelkov			Približna tekoča letna potrebščina znaša		Specijalni pogoji
		za zakupno postajo	s konkurenčnimi kraji	za čas	na dan			kruha	ovsa	
					kruha	ovsa				
					od	do	gramov	porcij	meter. centov	
3. oktobra 1895	Gradec	Judenburg Ljubno Marein	— — —	1. januarja 1896 31. decembra 1896	350 160 51	— — —	— — —	126000 57600 18360	— — —	<p>Prevzemniki za oddajanje kruha oziroma peke iz erariške moke mogo dobiti v Celji in na Ptuji erariške pekarije za dobo pogodbe v zakup proti plačilu letne najemščine in sicer: pekarijo v Celji proti letni najemščini 123 gld., in ono na Ptuji proti letni najemščini 114 gld. Najemnik je vrhu tega dolžan, da zavaruje te objekte proti nezgodi po ognju in da jih na lastne troške vzdržuje v dobrem stanju.</p> <p>Zakupnik za postajo Beljak-Jezernica more dobiti v porabo erariško pekarijo v Beljaku in sicer proti plačilu letne najemščine 120 gld., in tudi pekarska orodja za dobo trajanja pogodbe.</p>
11. oktobra 1895	Maribor	Radgona Ptuj Celje Strass Slov. Bistrica	— — — — —	1. januarja 1896 31. decembra 1896	130 340 340 105 105	48 — — 153 153	54 — — — —	47450 124100 124100 38325 38325	1730 — — 2345 2345	
9. oktobra 1895	Celovec	Celovec Št. Vid ob G. Beljak Trbiž Malborget Predil (zapor soteske) Jezernica (zapor doline pri Raiblu) Bovec (z zaporom Bovske doline) Wolfsberg	Št. Peter — Jezernica — — — — — —	1. januarja 1896 31. decembra 1896	— — 869 343 91 16 16 16 160	353 157 487 — — — — — 157	105 — — — — — — — —	— — 317185 125195 33212 5840 5840 5840 58400	7343 2407 7466 — — — — — 2407	
17. oktob. 1895	Gorica	Gradiška	—	1. januarja 1896 31. decembra 1896	30	—	—	10950	—	

**Opazka:** Razven poprej navedenih oskrbniških potrebščin in potrebščine za četna koncentrovanja v zakupni postaji z morebitno 25% večjo potrebščino mora zakupnik preskrbeti potrebščino za k vojaškim vajam poklicane dopustniške rezervnike in deželne brambovce po aktualnih pogodbenih cenah, dalje moko, sol, drva in pekarske potrebščine povodom vsakoletnih vaj vojaških pekov.

Potrebščina za prehode ima se ponuditi po točki IV. zvezka pogojev.



# Splošni pogoji.

1.) Pri teh javnih dobavnih obravnava se bode oziralo samo na pismene ponudbe. Narejene morajo biti po priloženem formularji in imeti kolek za 50 kr. za polo. Zapečateni ponudbe imajo zgoraj omenjene obravnavne dni vsaj do 10. ure dopoldne doiti pri dotičnih c. in kr. vojaških oskrbovalnih magacinih (točka XVII. zvezka pogojev); na poznejše ali v brzojavni obliki došle ponudbe se ne bode oziralo. Ko bi se v kaki ponudbi cenina postavka v številkah in pismenih ne ujemala, velja postavka v pismenih za pravi. Vsakej popravi v ponudbi pridejati ima ponudnik svoj podpis.

2.) Za obravnavo veljajo določila zvezka pogojev z dne 1. septembra 1895, pri vsakem gori imenovanih vojaških oskrbovalnih skladišč v dveh istopisih uradno izgotovljen in vsaki dan istotam ob navadnih uradnih urah na vpogled. Vsak ponudnik zavezan je, držati se pogojev, ki so obseženi v tem zvezku, že s tem, da stavi ponudbo. Jednako glaseči tiskani pogoji so na vpogled tudi pri korni intendanciji, pri drugih vojaških oskrbovalnih skladiščih, potem pri političnih okrajnih oblastvih in deželnih kmetijskih družbah kornega področja. Taki zvezki pogojev dobé se proti plačilu 4 kr. od tiskane pole pri vseh c. in kr. vojaških preskrbovalnih skladiščih, na zahtevanje se pošljejo tudi po pošti.

3.) Vsak ponudnik, izvzemši podjetnike v pogodbeni zavezanosti stoječe, popolnem preverjene in obravnavni komisiji znane kot zmožne in zaupne, ima, ne oziraje se na njegovo kavcijo o zmožnosti in zadostnem premoženju za prevzete navedenega podjetja dobiti soliditetno in zmožnostno spričevalo in sicer, če ima protokolovano firmo, od trgovske in obrtne zbornice, sicer pa od pristojnega političnega oblastva prve instance, katero spričevalo ne sme biti nad 2 meseca staro in ima na prošnjo podjetnika pri trgovske in obrtne zbornici, oziroma političnem oblastvu vsaj v dan pred obravnavo doiti dotičnemu c. in kr. vojaškemu preskrbovalnemu magacinu. Posledice kake morebitne zamude zadevajo vsekako le podjetnika.

4.) Vsak ponudnik, ki nima pravice do oproščanja, mora zagotoviti svojo ponudbo s 5% varščino od vrednosti vse za oddajo določene množine. Varščina se ne sme pridejati ponudbi, temveč se mora s ponudbo v posebnem kuvertu tako odposlati, da varščino v to poklicano vojaško preskrbovalno skladišče lahko prevzame, ne da bi odprlo zapečateni ponudbo. Varščini je pridejati tudi njena specifikacija, ravno tako se mora varščina v ponudbi specifikovati. Občine so ulaganja varščine in kavcije vsekako oproščene. Občine, kmetijske družbe in producenti se posebno opozarjajo na predstoječe razpisano zakupno preskrbovanje vojaških potrebščin, ker uživajo pri enakih ponudbah prednost nasproti drugim podjetnikom. Producenti morajo svojim ponudbam priložiti spričevala dotičnih gospodarskih korporacij v svojem okolišu, v kojih je potrjeno, da so zares producenti in da je vsa ponudena količina njihov proizvod, če niso ti podatki brezdvomno znani dotičnemu vojaškemu oskrbovalnemu magacinu. Producentom se more oproščanje ulaganja varščine in kavcije dovoliti le za predmete, katere sami proizvajajo; izjaviti pa morajo v ponudbah, da za izpolnjenje prevzetih zavezavostij jamčijo s svojim premičnim in nepremičnim premoženjem. Na ponudbe, v katerih se izgovarja ponižanje kavcije, ki se ima po predpisih uložiti, se ne bode oziralo.

5.) Skupne ponudbe, to je ponudbe, v katerih se izgovarja, da se prevzame oskrbovanje kakega predmeta na postaji le, če se hkratu dobi

V Gradci, dné 1. septembra 1895.

(1129)

oddaja jednega ali več drugih predmetov, dopuščajo se le za predmeta kruh in krma v postajah, kjer se potrebuje krme le za deset konj.

6.) Oddajati ima se predmete v dotičnih postajah neposredno onim, kateri jih imajo pravico dobivati. Za prevažanje predmetov v konkurenčne kraje mora se v zmislu točke XVII. zvezka pogojev staviti posebno ponudbo, ker sicer bi se zmatralo, da je prevažanje obseženo že v ponujanih cenah. Pri jednaci ponudbah za prevažanje ima ponudba onega, ki je dobil zakup, prednost.

7.) Posebno se še opozarja na premembe člena VII. in VIII. zvezka pogojev za oddajo, s katerima se določa držanje in plača za rezervno zalogo moke za pecivo in ovsa. Samo v postaji Celovec ima zakupnik vzdrževati rezervno zalogo 1700 g in v postaji Beljak rezervno zalogo 1800 g ovsa. Ista mora v prvih treh mesecih zakupne dobe biti do cela dobavljena. Seveda je zakupniku na prosto voljo dano, to zalogo v zadnji četrtini zakupne dobe sukcesivno za kurentno preskrbovanje porabljeni.

Vojaška uprava si pridržuje, samo normalno potrebščino za 1 mesec t. j. tretjino cele količine po določilih zakupnega zvezka pogojev eventuelno zahtevati; celo rezervno zalogo pa le v slučajih, če bi bila posebna potreba v zmislu člena XVII. zakupnega zvezka pogojev.

8.) Ponudniki se odreko, da ne zahtevajo, da bi se vojna uprava gledé izjave o vzprejetji ponudbe morala držati v § 862. občnega državlanskega zakonika, potem v članih 318 in 319 avstrijskega trgovskega zakona določenih obrokov, v katerih se je izjaviti, če se vzprejme ponudba.

9.) Oddaja kruha in ovsa ima se praviloma vršiti od 5 do 5 dni. Če krajevne razmere in interes čete brez večjih stroškov za vojaški erar dopuščajo, morejo se razpisani dobavni obroki za oves raztegniti na 10 do 15 dni.

10.) Kruh oddajati morajo načeloma peki. Kruh se ima izdelovati iz ržene moke v štrucah po 2 porciji po 1400 gramov. V postaji Gradiška izdelovati je kruh od 1. junija do konca septembra 1896 iz mešanice iz  $\frac{1}{2}$  pšenične in  $\frac{1}{2}$  ržene moke, v vseh drugih mesecih pa iz  $\frac{1}{3}$  pšenične in  $\frac{2}{3}$  ržene moke, kateri je na vsak meterski stot zapečene moke pridejati še 140 g kumina. Principijelno je staviti ponudbe na arendovanje kruha; vzprejemale se bodo pa tudi ponudbe civilnih pekov za izdelovanje kruha iz erarične moke; v zadnjem slučaju se morajo ponudbe glasiti na plačilo za peko od meterskega centa popečene moke vštévši sol, drva in svečavo. Tudi je podjetnik zavezan, moko za peko na svoje stroške od železnice dati odpeljati in istotako prazne vreče vračati na železnico, izvzemši slučaj, če v ponudbi izrečno pravi, da tega ne more prevzeti.

11.) Cene za zakup staviti se imajo doštévši užitnino in druge davščine: od porcije kruha à 840 g in od porcije ovsa à 4200 g.

12.) Zakupniki so izključeni od olajšav železniškega vojaškega tarifa.

13.) Vojaška uprava pridržuje si pravico, da sme oddati kake morebitne razpoložive zaloge mej pogodbeno dōbo.

14.) Moštva vojaške oskrbovalne uprave ni moči dajati zakupniku v pomoč, dokler ne izide drugačna določba.

15.) Vsak ponudnik ima v svojej ponudbi izrečno izjaviti, da se podvrže določbam za to obravnavo pripravljenega zvezka pogojev z dne 1. septembra 1895. Ponudbe, ki obsegajo krajšo nego 14dnevno zavezavost, se ne bodo mogle vpoštévati.

## C. in kr. intendancija 3. voja.

50 kr.  
kolek

## Ponudbeni formular.

Jaz pod pisanec izjavljam s tem vsled razglasa št. 5901 Gradec z dné 1. septembra 1895, da hočem oddajati zakupnim potom za zakupno postajo s konkurenčnimi kraji

porcijo kruha à 840 gr po \_\_\_\_\_ kr. reci:

ovsa à 4200 gr po \_\_\_\_\_ kr. reci:

za čas od 1. januarja do konec decembra 1896, preskrbovanje prehodov po točkah . . . zvezka pogojev preskrbovati in za to ponudbo jamčiti s priloženo varščino \_\_\_\_\_ gld. \_\_\_\_\_ kr. obstoječo iz \_\_\_\_\_

Nadalje se zavezujem, če dobim zakup, vsaj v 14 dneh po uradni objavi dopolniti varščino v 10odstotno kavcijo in dajem vojaški upravi pravico, ko bi to opustil, da sama to dopolnitev izvede s pridrževanjem zakupnega zaslůzka.

V ostalem se podvržem razen pogojev naznanjenih v razglasu tudi pogojem, ki se nahajajo v zvezku pogojev z dné 1. septembra 1895, napravljenem za razpisano razpravo.

Kakor vidno iz priloženega odloka \_\_\_\_\_ v \_\_\_\_\_ se bode moje solidnostno in zmožnostno spričevalo neposredno odposlalo vojaškemu preskrbovalnemu magacinu.

I., dné . . . 1895.

I. I. stanujoč v I.

## Formular za kuvert ponudbe.

C. in kr.

vojaškemu preskrbovalnemu magacinu

Ponudba vsled razglasa  
št. 5901 za zakupno ob-  
ravnavo z dne \_\_\_\_\_

I.